

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.204

Segunda Época

Jueves 19 de Junio de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Unidad en lo necesario

El Rvdo. P. Vilarino, que en un día de retiro espiritual ha preparado a los esambleistas de la prensa católica para que se iniciasen con fruto en sus funciones, glosó en su plática preparatoria el conocido tema atribuido a San Agustín: «En lo necesario, unidad, en lo dudoso, libertad, en todo, caridad».

Vamos a fijarnos ahora únicamente en el punto primero, que ácaso por ser el primero es el más esencial o por ser el más esencial es el primero. Nos referimos a la unidad indispensable en lo necesario.

Si esa unidad absoluta, sin regateos, sincera y sacrificada se llega a conseguir, puede decirse que se ha conseguido todo en la prensa católica.

Y viceversa, si esa unidad no se consigue, la prensa católica no podrá nunca progresar ni casi ser prensa católica, porque ya hemos dicho que el requisito esencial.

Pero advíntase bien que, como hemos dicho, no basta que exista la unidad en lo necesario, sino que hemos dicho que ha de ser absoluta y sin regateos, y, sobre todo, sincera y sacrificada,

La unidad en lo necesario o en lo más necesario de lo necesario, es posible que exista ya, no sólo entre los periódicos que no se avergüenzan de llamar-se católicos, sino también entre muchos católicos vergonzantes, porque lo más necesario de lo necesario es el dogma, y el dogma nadie o casi nadie se atreve a negar.

Pero esa unidad, en muchos no es sincera, y en pocos, en muy pocos, esa unidad es sacrificada o tiene espíritu de sacrificio.

Se dice que se profesa el dogma, pero como no se profesa con sinceridad, al mismo tiempo que se confiesa en la sección religiosa o de cultos y a veces en el artículo de fondo, se niega en la revista de teatros, en la crónica de sociedad, en el cuento o en el folletín, y aca-so en el propio artículo de fondo.

Se dice que se profesa el dogma y que se mantiene la unidad en lo necesario, pero como se carece de espíritu de sacrificio y la unidad no es sacrificada, se falta a la unidad y se la abandona, en el momento en que sea necesario para mantenerla perder un solo suscriptor, o poner en peligro un solo anuncio de la cuarta plana, y aún a veces hasta menos que todo eso, para que la unidad en lo necesario se niegue o se dismute, basta el puntilllo de un escritor, hasta un injustificable respeto humano.

Es, pues, necesario que seamos sinceros y que nos sacrificemos; es indispensable que nos empeñemos ante todo y sobre todo en mantener la única unidad que puede hacernos y darnos el nombre de católicos.

Mientras esa unidad no existe es inútil que hablamos de prensa católica.

Existirá únicamente, si existe, un catolicismo intermitente, pero nunca el catolicismo sano, salvador y eficaz.

FERNANDO.

EN LA CATEDRAL

La festividad del Corpus

PROCESIÓN

Hoy, fiesta de precepto, por ser dia del Santísimo Corpus Christi, se celebrará a las nueve y media, Misa de Pontifical por nuestro Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo asistido por los señores canónigos y beneficiarios de turno, haciendo al final la procesión claustral con el Santísimo Sacramento.

Además tendrán lugar los cultos siguientes:

Por la tarde, a las siete, saldrá del mismo Templo la solemne procesión, en la cual es llevado en triunfo por las calles Nuestro Señor Jesucristo, oculto bajo las apariencias de pan en la Hostia consagrada, que va en la Custodia, atrayendo las miradas y los corazones de los fieles y exhorta a la adoración de todos los asistentes, que en señal de respeto y sumisión deben doblar sus rodillas al paso de Su Divina Majestad.

Se ruge a todas las personas que tienen la piadosa costumbre de arrojar flores al paso del Santísimo, que no lo hagan sobre la misma Custodia, porque asíapan las luces que deben alumbrar durante la procesión.

Este homenaje de amor y reverencia debe tributarse inmediatamente antes de su paso, para que así las flores sirvan de alfombra a Jesús Sacramentado.

Asistirán a dicho acto las asociaciones encársticas, el Seminario, todo el clero de la Ciudad, el Ilmo. señor Obispo, revesido de Pontifical, los Jefes y Oficiales del Ejército e Instituto armados residentes en la plaza, el Excmo. Ayuntamiento ba-la maza, las bandas de música, y las fuerzas de la Corona.

La procesión recorrerá el itinerario tradicional que forman las calles de Bernaldo Pérez, Real, Santo Cristo, Marianas, Cervantes y Plaza de la Catedral, hoy de San Isidro.

Los vecinos engalanarán, como de costumbre, las fachadas de sus casas por donde ha de pasar triunfalmente el Santísimo Sacramento.

Las tropas cubrirán la carrera.

TRÍDUO EUCARÍSTICO

Cumpliendo las disposiciones de la Sede

El Corpus en Almería

(PINCELADA)

¡Es el "día del Señor", la dulce fiesta cristiana, la fiesta del siglo trece, fiesta de la eucaristía! ¡Qué excelso sus esplendores! ¡Qué pura su poesía!

¡Si yo supiera cantar su belleza soberana!

La procesión de Almería en esta hermosa mañana! La Catedral, deslumbrante... La magia policromia del religioso cortejo... La solemne salmodia... ¡Cuál los clarines resuenan! ¡Cuál toca la gran campana!

El cielo, de azul sin sombra; y el sol ardiente, irisando las vestes de los levitas suntuosas, y alegrando el escenario sublime, de idealidad y emoción.

Tapices en los balcones; fragantes rosas y flores sobre la Custodia argentea, donde va el "Amor de amores", a cuyo paso, de hinojos, se rinde mi corazón.

ADOLFO DE SANDOVAL

Madrid, Junio, 1924.

Apostólicas se celebrará en la Catedral, mañanas, viernes, el sábado y el domingo, una solemne Triduo Eucarístico, a las 6 y media de la tarde, hora de la terminación de las Horas Canónicas.

Se rezará el Santo Rosario, hebrá servidora, rezándose a continuación la Eucaristía y la Oración mandada por la Sagrada Congregación y dándose al final la Bendición después de la cual se hará la Reserva.

Predicarán el primer día el canónigo don Rafael Ortega, Vicario General del Obispado y los dos días últimos el canónigo Penitenciario, don Joaquín Peraltas.

En la Misa solemne del día predicará el canónigo Magistral, don Francisco Roda, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

ORDEN DE LA PLAZA

En la orden de la plaza de ayer se dispone lo siguiente:

Artículo primero: Con motivo de ser mañana la festividad del Santísimo Corpus Christi vestirán de gala las fuerzas de esta guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Artículo segundo.—Para la procesión que a las siete de la tarde saldrá de la S. I. Catedral, formará el batallón en armas del Regimiento de la Corona número 71.

La comitiva de smetra ladoras sin ganado ni material, reforzada con los individuos del tren, con bandera, banda y música, dará escolta a la procesión y las tres compañías restantes cubrirán la carriola que ha de seguir aquélla, cuyo itinerario es: Calle de Edmundo Pérez, Real desde las Cuatro calles, Santo Cristo, Marianas, Cervantes y Plaza de San Isidro.

La escolta se colocará a los costados de la carroza que conduce la Custodia, formando la guardia de ésta.

Una vez que rebasa la procesión el frente de las fuerzas que cubren la carrera, se concentrarán por compañías completas en el lugar que ordene el jefe del batallón, y una vez entrada la Custodia en la Catedral, hechos los honores por la Compañía de escoltas, regresará el Batallón al Cuartel por el camino más corto.

Artículo tercero.—Todos los jefes y oficiales de la guardia y de las unidades de la plaza francesas de servicio, vistiendo el traje de gala, se encontrarán en la puerta de la Catedral a las 18:45 para acompañar a S.E.

Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, y con motivo de la solemnidad del Corpus Christi, mañana, viernes, no se publicará

"LA INDEPENDENCIA"

CRÓNICA LOCAL

Las mismas nubes (u otras nubes, nubes iguales a las del martes) y el mismo temporal de viento. El cuadro climatológico de ayer queda, pues, resumido en pocas palabras. Sin olvidar naturalmente las ráfagas de calor, que de esas tenemos que gozar todavía una temporada.

El cambio de mando en la Alcaldía, por la marcha del señor Gonsález Egea a Sevilla, se destaca en la mañana municipal.

Y los preparativos de este viaje fueron también rasgos salientes del día. Adios a los comisionados, y hasta la vuelta.

Por la tarde, tuvo sesión la Junta provincial de Abastos, despachando diversos asuntos de poco interés.

La crónica de sucesos se engrosó con una ocurrencia de palpable actualidad: nada menos que el intento de secuestro de una niña por un anciano. Corre ahora la racha de las niñas desaparecidas. ¿Ejercent influencia en las gentes los relatos que trae estos días la Prensa?

Un acto simpático, la apertura de la Tumba de las Damas Catequistas, congregó por la tarde una concurrencia muy distinguida en el Bulevar.

No se vió menos favorecido por la noche, con la inauguración de los conciertos de la Octava del Corpus. Vuelve el reinado de las noches de Bulevar, atrayentes para los jóvenes y tan evocadoras para los que no lo son. (La frasesita es muy curiosa, ya lo sabemos).

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Manuel Martínez Alonso.

Defunciones: María López Cuerva, Miguel Calatrava Contreras, Francisco Rosa Sánchez, Rosa González Híñez y Juan López Viédomine. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Juan Triste López y José Magaña Mendoza. Defunciones: Angustias Peña Ruiz, Salvador Manzano Manzano y Joaquín Hernández Burgos.

Matrimonios: Ninguno.

Ha regresado el R. P. Diego Navarro, S. J., Director de la Congregación de los Caballeros de la Inmaculada.

Ha venido de Madrid el exdiputado provincial don Gregorio Muñoz, acompañado de su familia.

Esta madrugada han salido para Sevilla el alcalde senior González Egea y los señores Jiménez García, Oliveros, de la Riva, Pérez Corredo y La Gaeca, que van a asistir en la capital andaluza a los solemnes actos que presidirá el marqués de Estella.

El presidente de la Junta de Emigración don Antonio Iribarne, ha recibido un telegrama del Inspector general comuní-ándole que carece de fundamento, la inhabilitación de este puerto y añade que el Consejo Superior no lo ha propuesto al Directorio.

Alonso, a las 8, fondeó el vapor "Catalina" en viaje de retorno de América con inmigrantes.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 17 12 noche.

Hoy firmó el Rey los siguientes decretos:

Apresando el reglamento que uniforma las dietas, gratificaciones y asistencia de funcionarios civiles y militares.

Creando en las escuelas de primera enseñanza la Cartilla gimnástica.

Reglamentando los deberes, obligaciones y responsabilidades de los Agentes de Aduanas.

POR TELEFONO

La suscripción popular en favor de Lozano y Oros

Madrid, 17 12 noche.

El periódico madrileño "A B C" ha cerrado hoy la suscripción popular que abrió en favor de las familias de los malogrados ambulantes del corredor de Andalucía, señores Lezcano y Oros, vilmente asesinados en el cumplimiento de su deber.

La cifra se eleva a 121.000 pesetas.

Faltan aún la entrega de algunas pequeñas cantidades.

POR TELEFONO

LA "GACETA"

Madrid, 17-12 noche.

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Autorizando la importación de 15.000 toneladas de azúcar, que serán desembarcadas en siete puertos determinados.

Nombrando al director de "El Universo", don Rufino Blanco, profesor de la Escuela de Criminología.

POR TELEFONO

MADRID

Militar fallecido

Madrid, 18-12 noche.

Ha fallecido en Madrid el coronel de Estado Mayor, comandante de Ceuta, señor Torre Marzá.

El finado se hallaba accidentalmente en Madrid.

Su muerte ha sido muy sentida entre el elemento militar.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS



CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Trinidad López Bocanegra

QUE FALLECIÓ EL DÍA 20 DE JUNIO DE 1920, A LOS 26 AÑOS DE EDAD,

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Todas as Missas que m. n. r. a. 20, se celebren en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la Mayor a las 11 (hora oficial) serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolada madre doña Trinidad Bocanegra y familia, suplican a sus amigos y amistades piadosas, lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asisten a dichos actos religiosos.

Los Excmos. y Ilms. Sres. Ns. de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Obispo de Madrid Alcalá de Henares, Barbastro, Grajales B. Z., Cartagena, Palencia y Almería, conceden respectivamente 100 y 50 días de indulgencias a todos los fieles, por cada Misas que oren, Sagrada Comunión que apliquen, Rosario que rezan o visitas que practican por su alma.

POR TELEFONO

En el cuartel del regimiento del Rey

Sa posesiona el príncipe de Asturias

Madrid, 18-12 noche.

En el cuartel del regimiento del Rey se celebró hoy el acto solemne de posesionarse del cargo de alférez, de la primera sección, de la primera compañía

al cabecilla Abd-el Krim, por la forma inhumana con que se faltó a las condiciones de la capitulación.

Ensalza el valor y comportamiento de las tropas y de algunos jefes.

Luego se ocupa de las penalidades del cautiverio y dice que todos cumplieron con su deber en todo momento.

El declarante aporta varias declaraciones de oficiales y soldados para corroborar sus asertos.

Entre los testimonios que aporta figura el del capitán Espinosa, que detalla el ataque del enemigo a la posición de Igúberen y los últimos momentos del general Silvestre.

A las siete y cuarto de la tarde se suspende la sesión, para reanudarla mañana.

EN CERVANTES

EL ESTRENO DE ANOCHE

La notable Compañía Alcoriza que actúa en Cervantes, estrenó noche en Almería la comedia en tres actos: «El niño de las Monjas», de la que es autor nuestro paisano Juan López Núñez.

Nada hemos de decir de la obra, que mereció las mayores alabanzas de los críticos cuando fue estrenada con clamoroso éxito en el teatro Centro, de Madrid. Solo consignaremos que se manifiestan en ella de un modo personalísimo, el ingenio de López Núñez, la facilidad de su estilo, y hasta su almeriense, reflejado en frases y en nombres de lugares que acaso son añoranzas sentidas por el autor, ausente de su patria chica.

La Compañía Alcoriza, que la integran elementos muy valiosos y que hace la presentación de las obras con lujo y arte poco comunes, puso en la comedia de López Núñez un gran cariño, que contrastaba notablemente con la escasez de público.

Este no obstante, la obra fué acogida con visibles muestras de agrado y de simpatía y sus felices intérpretes oyeron muchos, no hay que agregar que merecidos aplausos.

Nosotros se los tributamos también muy cordialmente al paisano, deseándole nuevos y mayores triunfos.

PATATAS BARATAS

Habiendo recibido un cargamento de patatas coloradas superiores, ponemos en conocimiento del público que desde esta fecha se expedirán en el Almacén de Buano, Núñez y C. Granada 33, a 30 pesetas kilo. Desde 100 en adelante a 28,

POR TELEFONO

MARRUECOS

El estado de nuestras posiciones

Madrid 18-12 noche.

Participan de Melilla que se han recibido noticias del campo rebelde, comunicando el estado satisfactorio de salud en que se encuentra el capitán Herráiz y demás prisioneros españoles que se encuentran en poder de Abd-el-Krim.

La festividad del Corpus

En el poblado del Zaïfe se preparan festejos para celebrar la festividad del Corpus.

Los niños de las escuelas comalgán y luego tomarán parte en los festejos religiosos y profanos que se organizan.

Una conferencia

El cónsul de España en Uxda ha conferenciado extensamente con el jefe del Estado Mayor del Comandante general, señor Sánchez Ocaña.

Oficial hospitalizado

Ha ingresado en el hospital Docker el oficial de Regulares, señor Pudea, herido hace días.

Fernández Pérez en Drius

El jefe de la vanguardia, general Fernández Pérez, revistó hoy la guarnición de Dar Drius.

Conferenciando con Sanjurjo

El general de aviación, señor Serrano, conferenció con el general Sanjurjo.

Viaje aéreo

Mañana, en el avión «Goliath», pilotado por el capitán Hidalgo Cisneros, marcharán a Sevilla el coronel de aviación señor González Castañón y quince aviadores de la escuadra expedicionaria.

El comandante visita el frente

Restablecido de sudoración el general Sanjurjo ha reanudado sus visitas a las posiciones avanzadas.

Hoy estuvo en Dar Quebdani.

Bombardos aéreos

Las escuadrillas de aviación de Nador y las hidroaviones de Mar Chica volaron sobre las cabilas rebeldes arrojando sobre las mismas bombas.

La festividad del Corpus

De Tetuán notifican que con motivo de la festividad del Corpus se celebrará una solemne función religiosa en la iglesia de la Misión Católica y por la tarde se celebrará una procesión, presidida por las autoridades de la plaza.

Concurrirán las bandas militares y rendirán honores las fuerzas designadas a tal efecto.

Entre el elemento europeo reina entusiasmo por la realización de estos actos piadosos.

El Delegado de Hacienda

En breve marchará a la Península el delegado de Hacienda, para tratar con el Directorio de los presupuestos de la zona marroquí.

Hoja divulgadora

La Palomilla del almendro

GENERALIDADES.—Con el nombre de «palomilla» se conoce por los agricultores de esta provincia la especie *Agave americana* (Linné) pequeño lepidóptero o mariposa que ocasionalmente grandes estragos en diversos árboles como almendros, ciruelos, perales, membrilleros, albaricoqueros, guindos y cerezos; el melocotonero es muy difícilmente atacado y se tienen por inmunes la higuera y el zagal.

Con ocasión de una reciente visita al término de Berja he podido comprobar la importancia que reviste esta plaga en los almendros. Ocupan éstos una extensa superficie del secano y gracias a la inestimable rusticidad de este árbol se logran normalmente pingües rendimientos de aquellos terrenos de escasa fertilidad. Calculase la cosecha media en 20.000 arrobas anuales cuyo importe asciende a un millón de pesetas.

El exagerado concepto que se tiene por los agricultores de la rusticidad de almendro ha contribuido mucho a la difusión de la plaga en tales términos y con tal intensidad que no solo ha malogrado la inmensa mayoría de la cosecha de éstos últimos años sino que pone en peligro la vida misma de los árboles pues desprovistos éstos prematuramente de sus hojas que no son otra cosa que los pulmones de las plantas, piercen fatalmente.

A poco que se observa se comprende fácilmente que ni la poda completa su misión de renovar debidamente la vegetación permitiendo a la vez el acceso del sol el viento y el agua en el interior de la copa ni las labores su finalidad de meteorizar el suelo vegetal.

No es otra la razón que explica los enormes destrozos que causa en los almendros esta plaga de insectos denominados muy erróneamente por Linné *infusci*.

En cuanto a las diferencias que se observan entre unos parajes a otros en la intensidad de la invasión reconocen por causas la distinta orientación; así, los expuestos a los vientos dominantes aparecen más infectados por el arrastre de éstos, y tal vez, el pararrayos útil pudiera explicar en determinados lugares los pequeños perjuicios sufridos en las masas del arbolado.

CARACTERÍSTICAS DEL INSECTO EN SUS DIVERSAS FASES — HUEVECILLOS.—Son pequeñísimos, de color amarillo, envueltos por una fina membrana externa reticularizada.

ÓRGULOS.—Tienen de 10 a 12 milímetros de longitud por unos tres de grueso, de forma casi cilíndrica. Presenta en el dorso una faja amarilla, interrumpida longitudinalmente por una línea negra más pequeña, apenas visible a simple vista, y que forma como los eslabones de una cadena.

A los dos costados de esta faja amarilla se ven otras dos (una a cada lado) de más de triple anchura que la dorsal y de un fondo color negro intenso. Sobre éstas dos bandas o fajas negras se perciben claramente con una leste dos líneas de tubérculos, formados por circuitos (éstos circulos), de color morado, se prolongan un poco en el sentido longitudinal, y, en realidad, constituyen una faja del citado color de color morado claro, coronados por pelos negros, que irritan la piel del hombre.

El color morado de estas dos series de circuitos se presenta a simple vista como dos líneas, una en cada serie, del citado color. Sigue después a cada costado de la oruga una línea amarilla interrumpida por puntos de color negro, siendo el abdomen también amarillo.

Los grillos de que está formada la oruga se distinguen claramente a simple vista, y en cada uno de ellos se vé, particularmente de la linea o cadena a amarilla, las negras con los tubérculos morados.

Los matices que presentan las orugas no son, rigurosamente, los descritos; a veces son más claros, sobre todo en el tono violado de los tubérculos.

CRISALIDA.—Es del aspecto y forma de un pionyo y así la denominan diciendo, cuando crisálida los insectos, que se han empinado. Sus dimensiones son de unos 9 a 10 milímetros de longitud por cuatro y aún cinco de anchura. Su envoltura es apergaminada, su color blanco amarillento, y generalmente se presentan apelotonados en las axilas de las ramas, en las resquebrajadas de las corteza, extremos de las ramas y aún sobre las hojas.

INSECTO PERFECTO.—Las antenas son negruzcas y bipeiricinas, un collar rojo, poco perceptible, en el orax. Las cuatro alas son de color moreno ceniciento, algo traslúcidas, y las anteriores con el origen del costado y del borde interno, de un color rojo bermejillo bien apreciable; esta coloración se extiende sobre una pequeña parte de la mitad anterior de las alas inferiores. Las hembras son muy semejantes a los machos, aun cuando se las distingue bien por su tamaño, un poco mayor en aquellas y por su ligero oíndito. El color del cuerpo es oscuro, y su tamaño de unos 8 milímetros de longitud por unos 15 de anchura, medidas las alas extendidas y de punta a punta de las mismas.

VIDA Y COSTUMBRES.—El insecto aparece al exterior al estadio de oruga en las postimerías del invierno, saliendo cuando la temperatura se lo permite de las resquebrajadas del tronco y ramas viejas donde permanece alejado durante el tiempo frío. Tan pronto como aparecen los brotes, asciende a ellos y más tarde invade las hojas de etygo parenquima se alimenta practicando agujeros a costa de los cuales se desecan. Poco días después crisálida formando lo que con una expresión muy gráfica denominan los agricultores «pionyo» y en Mayo aparecen las mariposas o «palomillas» cuyas hembras una vez fecundadas verifican la puesta de los huevecillos completando así el ciclo evolutivo del insecto.

MEDIOS DE LUCHA.—Se han hecho multitud de experiencias con insecticidas diversos. De ellas se deduce que la época más conveniente para combatir la plaga es durante el invierno, en los meses de Enero a Febrero. He aquí el procedimiento a seguir y con el cual he obtenido estos resultados, considerándolo como el más recomendable.

Se practica un ligero descorzado de los troncos y ramas viejas, valiéndose de un martillo apropiado y se pulveriza después el árbol con una solución insecticida preparada del modo siguiente:

Se ponen en una barrica desfondada de 200 litros, 8 kilogramos de cal viva en terraza, se adicionan 10 o 12 litros de agua

herviendo y a continuación se añaden 5 kilogramos de azufre en flor y otros 10 o 12 litros de agua herviendo y se agita. Cuando termina la reacción del azufre y la cal para formar sulfato de calcio, que se manifiesta por fuerte borbotón y cambio de color del líquido, se completa con agua hasta 200 litros. Las pulverizaciones son finido Cooper VI al 2 % han dado también buenas resultados y mejor que es te el germo al 50 % pero ambos son más caros que la preparación descrita, a base de cal y de azufre, que es, repetimos la más eficaz, económica y de fácil preparación.

Durante la primavera y el verano, cuando los árboles están provistos de hojas y cargados de frutos se dificultan extraordinariamente los procedimientos curativos. La oruga de la palomilla cuando está completamente desarrollada, es una de las más resistentes a la acción de los insecticidas líquidos, y para destruirla se necesitan concentraciones superiores a las que puede resistir la vegetación. Las concentraciones débiles producen no tanto el efecto de abuyentarias y si se completa esto con un embalsamado de alquitran prácticado sobre un asillo de 25 centímetros de anchura que previamente se descorza (sin llegar a los tejidos vivos) en la parte inferior del tronco, se logrará que las crías no puedan ascender nuevamente a las ramas y meterse por consiguiente en un plazo de pocos días, durante los cuales el alquitran se conserva fresco.

Cuando los árboles no están cargados de flores o frutos, es práctica corriente la de escindirlos para que se desprendan las orugas (estas escindidas no deben hacerse por el procedimiento avareo sino variándose de una fuerte y larga cuerda que el obrero sujetá por los dos extremos después de pasársela por una rama gruesa); barrer con paquetes encobados las ramillas y otros equivalentes. Todos estos procedimientos, bien ejecutados, logran sin embargo mucho la plaga pero el tratamiento radical es el invernal, primariamente descrito.

CUATRO PALABRAS MÁS.—Es necesaria la actuación de todos, de nada sirve que unos cuantos desinfecten sus árboles si sus vecinos no se preocupan de la plaga y dejan los árboles en condiciones de peligro propagación de gérmenes. Se trata de una plaga cuyo medio curativo está bien estudiado y al alcance de todas las fortunas. Basta la acción colectiva y perseverante. Evitaremos así que por ansiatura incuria se sobrepase los resultados límites en que debe procurarse mantenerse la existencia de esta como de tantas otras especies de insectos perjudiciales a los cultivos.

FERNANDO SILVELA Y TORDESILLAS
Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico
Almería, Junio 1924

POR TELEFONO

Barcelona

Una mujer degollada

Madrid, 18.—12-noche.
Comunican de Barcelona que esta mañana ha aparecido degollada en el domicilio del industrial don Emilio Mauri, la sirvienta que tenía a sus servicios, llamada Josefina Vilanova.

Ha sido detenido Luis Dacosta, dependiente del señor Mauri.

Parce ser que hay pruebas concluyentes que señalan al detenido como el autor material del crimen, cuyo móvil ha sido el robo.

El detenido niega toda participación en el hecho.

El regreso del Capitán general

Se anuncia para el próximo día 21 el regreso de Madrid del general Barreiro, para asistir a la fiesta patriótica que se celebrará en Berga el día 22 del corriente mes.

La sesión de la Mancomunidad

Esta tarde se reunió la asamblea de la Mancomunidad y aprobó el presupuesto para el ejercicio próximo.

El presupuesto de gastos alcanza la cifra de 38.500.000 pesetas.

Se dió lectura a un despacho del jefe del Gobierno sobre las delegaciones y se acordó solicitar que estas alcancen a la Mancomunidad.

POR TELEFONO

Provincias

Martínez Anido en Las Hurdes

Madrid, 18.—12-noche.
Comunican de Cáceres que ha llegado a Las Hurdes el Subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, con las personalidades que le acompañan en su viaje.

Seguidamente el general Martínez Anido, marchó a inaugurar en el centro de Las Hurdes, un asilo, capaz para doce hombres y doce mujeres.

Al acto inaugural acompañó el Subsecretario de la Gobernación, el Prelado de Coria y las autoridades de los pueblos comarcanos.

Esta noche pernoctará el general Martínez Anido en Alborea.

El viernes inaugurarán la primera fachada.

Desarrío sin consecuencias

Telegrafian de Tortosa que el expresado de Valencia llegó con tres horas de retraso a consecuencia de un cheque tenido con un mercancías en Buñol.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Prelado que mejora

De la misma población participan que el Obispo de la diócesis, padre Rocamora, se halla mejorado de la enfermedad que padece.

Hoy abandonó el lecho.

Ayuntamiento próspero

Dicen de Bilbao que el alcalde, hablando con los periodistas, manifestó que el Capital de la Caja de Ahorros Municipal asciende a diez millones de pesetas.

Heridos que mejoran

La Diputación de Bilbao ha recibido

un telegrama de Melilla, en el que se participa al presidente de la Corporación que se tienden a mejorar las soldades heridas a consecuencia del vuelco de un camión.

Los soldados heridos son hijos de aquella capital.

Una asamblea

De Oviedo informan que el domingo próximo se celebrará la primera asamblea anual de la Confederación católica agraria.

Se reúne la Junta de Abastos

Ayer tarde, a las seis y media, se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos. Presidió el general gobernador, señor Zumel Ruiz, y asistieron los señores don Luis Merino, don Antonio González Egas, don Antonio Alemán, don Francisco Pérez Vidal, Relajo, Membrive y Díaz Ferrer (secretario).

Leída y aprobada el acta de la anterior se propuso el cese de los inspectores de Abastos, señores Ortiz Gómez y Molero García, por exceso de trabajo en sus respectivas oficinas.

Puesta a votación la propuesta, se acordó el cese de dichos señores, por mayoría de votos.

Seguidamente se acordó nombrar para sustituirlos, a don Luis Sánchez López y a don Francisco Bedmar Benavides, auxiliares de la Diputación provincial.

Se da lectura, a continuación, de un escrito presentado por don José Pérez Gallardo contra la Sociedad de Industrias eléctricas del Valle de León, concesionario de alumbrado público de la capital, y se acuerda, visto el informe de la Dirección de aquella, que pase el asunto al Gobierno civil, por ser la Junta incompetente para resolverlo.

La Presidencia ruega a los vocales le manifiesten los medios más adecuados que existan para ver de conseguir el abastecimiento de las subsistencias.

Pide la palabra el señor Membrive, manifestando que deben pedirse, a los centros de procedencia, los precios de los artículos de primera necesidad.

El señor Zumel Ruiz, propone, y así se acuerda, nombrar una ponencia para que informe de los precios de dichos artículos, y dando cuenta de ellos, resolver como proceder.

La ponencia se compondrá de los señores Relajo, Alemán y Membrive.

Habla después este último del precio y del estado de la patata en la Plaza y se acuerda por la Junta oficial al señor Delegado de Abastos para que inspeccione con regularidad dicha mercancía y prohíba en absoluto, la venta de la que se encuentre en condiciones deficientes.

No habiendo más asuntos que tratar, a las 7 y media se dió por terminada la reunión.

NOTICIAS

De Hacienda

Para mañana, viernes, se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Diego Morata, don Atanasio Minagori, don Antonio Pallarés, don Onofre Amat, don Pedro Galera, Administrador de Prisiones, Administrador de Correos, Symington y Compañía, don Manuel Vicente Moreno y Clases pasivas.

«El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tópicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejoras la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recalcificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la dentición.

Venta en farmacias y droguerías.

Per rebo

En el lugar denominado «Las Cimbras», del término de Garrucha, fue detenido por la Guardia civil el gitano Juan Cortés (a) «El Graso», vecino de Lubrin, que se hallaba reclamado por el Juzgado, por un delito de robo.

Registradera de ocasión

Ofrezo «National» último modelo número 842 nueva del todo, 25% rebaja. — Guillermo Herrera, Boulevard, 83. — Almería.

Hurto de cebada

La Benemérita de Roquetas ha detenido en el lugar denominado «Las Lomillas», del término de Vícar, a Antonio Navarro Alcazar, vecino de Feliz, autor convicto y confeso del hurto de 72 sacos de cebada propiedad de Federico Hernández López.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

El problema

de preservar los vestidos de lana, pieles etc. de los estragos de la polilla, está resuelto por el uso de sacos guardarropa de papel. Véase anuncio con ilustración del saco.

Le de la pedrada

Por la Guardia municipal ha sido detenida Carmen Torres Mates, un poco démente, que hirió con una piedra a Francisca Fernández Castillo.

De este hecho dimos cuenta en nuestro número anterior.

Se alquila

piso principal, calle Mineru n.º 5.

Injulios y amenazas

Mariano Gil Abad ha presentado denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra José Campoy que le insultó y amenazó.

Medista Madrileña

Carmen Gil, Trinidad 5.

Entre la madre y la hija

En la Comisaría se ha presentado María Latorre Fernández, de 40 años, denunciada a Carmen García Muñoz y a su hija Francisca, que le maltrataron de palabra y obra, produciéndole diversas lesiones leves y rompiéndole la blusa que llevaba.

H. La Francesa

Salón de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los adelantos modernos.

Francisco Zafra Muñoz. — Próximo a Puerta Real. Párraga, 29. — Granada.

Se vende

una motocicleta «Indian» tamaño grande con sidecar, 79 H. P., Razón, Guillermo Gutiérrez, Plaza de Canalejas, 1.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel, procedente de Dalias, a disposición de la Comisión mixta de Reclamación, Marcelo González Monzón.

Ha salido en conducción Juan Vera Fernández (a) «Gascua» y Enrique Donza z. (). El a gentino, para Granada en

caya prisión Central cumplirán condens. Depilación eléctrica Dr. Hernández, calle de Granada n.º 27.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un recién nacido doña Rosa Aparicio Calvache esposa de nuestro buen amigo el Profesor Mercantil y segundo jefe de Estadística de esta provincia don Mañel Narango Bueno.

Felicitamos a los padres por tan suave acontecimiento de familia.

Se alquila

Un almacén y cochera con techos elevados en la calle de Albiorán, trasversal del Parque. Razón: Taifa 6, de 1 y medio a 2.

Loterías

Encontrándose enferma la expendedora Manuel Gómez, se ruega a los interesados a quienes sirviesen números abonados, se pasen por la Lotería del Rosario a retirarlos.

Se alquila

Garaje con vivienda. Darán razón Plaza de Cereza n.º 5.

Clases de Taquigrafía

Método moderado y rápido. Sistema nacional martiniano. Honorarios ródicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

T. S. H.

Para hoy

MADRID. (Radic-Iberica) 332 metros. Emisiones Radio Madrid. De 10 a 12 de la noche.

Primera parte.—«La entrada» (pasodoble); Esguier; Serenata de la «Fantasía morisca»; Chapí; «Minuetto»; Bocherini; «La viejecita»; Caballero; Selección «Bohemian»; Vive; Cantos regionales, por la señorita Elisa García Polo.

Intermedio.—Conferencia literaria por Alberto Iastia.

Segunda parte.—Concierto por el cuarteto «Unión», de guitarras y bandurrias; «Sangre torera» (pasodoble); «De Madrid a París», terceto de las cigarreras, Chueca y Valverde; Potpourri de aires nacionales. Mors: «Gigantes y cabezudos» (jota); Caballero; Cantos argentinos, por el trio D'Argelo.

PARÍS.—Estación de la Escuela Superior de Correos y Telégrafos. (PTT) 450 metros. A las 8.—Concierto organizado por Alec Bartus, del teatro Oleón.

LONDRES (2 L D) 365 metros. A las 8.—Programa popular, por la orquesta T. S. H. A las 9:45—Boletín de noticias. A las 10.—Los maestros cantores (acto tercero), Wagner, por la compañía de la Opera Nacional británica.

BIRMINGHAM (5 I T) 475 metros. A las 8.—Concierto, por la orquesta de la estación.

BOURNEMOUTH (6 B M) 385 metros. A 7:35.—Noche dramática: «Leah Kleschka» comedia en cuatro actos.

CARDIFF (5 W A) 550 metros. A las 8.—Noche de Shakespeare; «El rey Lear», representado por la compañía de la estación.

MANCHESTER.—(2 Z Y) 375 metros. A las 7:30.—Concierto, por la banda de Guardaderos de S. M. Británica.

NEWCASTLE (5 N O) 400 metros. A las 8.—Concierto, por la orquesta de la estación.

ABERDEEN (2 B D) 495 metros. A las 8.—Conferencia sobre «Cultura física». A las 8:30.—Noche de ópera. Concierto, por la orquesta.

GLASGOW (5 S C) 420 metros. A las 8.—Selección de «Cavallería rusticana», Mascagni, por la orquesta de la estación.

Banco Español de Crédito

ALMERIA

CAJA DE SEGURIDAD

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de su solo titular.

TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas. Por año completo 60 pesetas. Horas abierta la Caja al público. Todos los días laborables de 9 a 1/2 y de 16 a 20.

El Mirador

MAGNIFICO RESTAURANT

Conciertos todas las noches de 10 a 1

PROGRAMA PARA HOY

Variedades, pasodoble; R. S. Los Gavilanes, Fanfarría; R. Luz de Bengala, Fox; L. Pepe Conde, Canción; J. Indestán, fox-trío; L. Indiana, Mancha; O. Melancólico, idem; P. Juanito el Castizo, pasodoble flamenco; D.

COSAS DE TOROS

La corrida de esta noche

Ayer en el corral, llegó el matador de novillos Eduardo Gordillo que esta noche estocará los dos preciosos novillos de Herrera Manjón que han de lidarse en la corrida.

También llegaron en el mismo tren, Charro, Fatigón y su Tonto, que se las han de entregar con los dos becerros.

D. de N.

PANADEROS

ten go maqui maria a plazos y precios económicos de casa Turu. J. TONDA.—Príncipe, 37.

Un mendigo anciano intenta apoderarse de una niña

¿Será fruta del tiempo o esto de los raptos y secuestro de las niñas? Motivos hay para creerlo; porque desde la desaparición de los tres infelices niños de la calle de Hilarión Esiva, de la Worth, han sido varios los sucesos de intento de rapto de criaturitas, por individuos de instintos maliciosos que no se detienen ante la angustia y desolación que con sus crímenes planean llevar a un hogar venturoso.

Ahora, por desgracia, ha tocado a una otra provincia registrar uno de estos sucesos, aunque, merced a la pronta y eficaz actuación de la Guardia civil, por tanto motivo Benemérita, no haya pasado de una tentativa, sin tener completa realización.

En la mañana del día 16 de los corrientes, la niña de siete años Francisca Egas Segura se hallaba aparcando 12 cabras de ganado lanar en un agujero de la rambla que llaman Almajalejo, del término municipal de Zúrgena, cuando, de pronto, fué sorprendida por un hombre a quien la niña no había observado, que quiso apoderarse de ella, y llevársela en una caballería de la que iba provisto.

La criatura comenzó inmediatamente de notar las intenciones del desconocido, a dar voces de auxilio, con lo que consiguió que el hombre la dejase y se diera a la fuga.

Francisca contó lo ocurrido a su padre José Egas Caño, de 44 años, natural de Huércal-Overa y residente en el corral del «Serrano», quien, sin pérdida de tiempo, pasó el hecho en conocimiento de la Guardia civil.

Comenzaron la práctica de las diligencias con la presencia de la Benemérita en el lugar donde se desarrolló el suceso, y con la interrogación a que fué sometida una hermana de la niña en cuestión, llamada Ana Josefina, de 10 años, que confirmó las manifestaciones de Pasa, pues de muy cerca había visto lo ocurrido.

La pareja hizo un recorrido por la rambla, encontrándose con un anciano que le inspiró sospechas.

Una vez interrogado dijo llamarse Antonio Fernández Fernández, de 71 años, viudo, mendigo de profesión y natural y vecino de Vejer Rubio.

Negó rotundamente tener participación en el suceso de la niña, pero como llevaba una caballería menor, como el individuo a quien se buscaba, y además incurrió en varias contradicciones respecto a su estancia en aquellos parajes, fué detenido.

Registrado que fué, se le encontraron 22 pesetas plata, unas tijeras y una navaja.

La caballería iba aparejada, y con agua dura, en uno de cuyos departamentos, había un saco vacío y varias prendas de vestir, en mal uso.

El anciano mendigo, como sacerdote del intento de rapto de la niña, fué conducido a Huércal-Overa e ingresado en la cárcel del partido.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 10 y cinco estreno de la comedia en 4 actos «La Princesa de las tres razas de oro».

SALÓN HESPERIA.—Por la noche a las 10, cinematógrafo.

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.)

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia que frecuenta en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS,

FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 22 y 30.—MADRID

BOLETIN OFICIAL

El lunes, publica:
Circular del Gobernador referente al régimen de Sanidad e Higiene Pecuniaras de los pueblos.
—Pliego de condiciones para la subasta de víveres y combustibles a los Establecimientos provinciales de Beneficencia durante el año económico de 1924-25.
—Decreto de admisión del registro minero «Cuarto San Miguel», del término de Dalias.
—Una circular a los rectores y explotadores de minas.
—Edictos de varios Ayuntamientos, y distribución de fondos de la Diputación para el mes de junio actual.

—Contiene el del martes:
—Texto refundido de la legislación Penal y Procesal en materia de contrabando y defraudación, con arreglo a la ley de Bases de 19 de julio de 1904, decreto-ley de 3 de septiembre de 1904, modificado por la ley de 18 de junio de 1922, y Reales decretos de 16 de febrero y 25 de abril de 1924. (Continuación).
—Pliego de condiciones para la subasta de víveres y combustibles a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, durante el año económico de 1924-25.
—Decreto de admisión del registro minero «Nuevo San Gabriel», del término municipal de Níjar.
—Edicto de la Administración de Aduanas, declarando el abandono de las mercancías que se indican.
—Varios edictos de especial interés general.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:
Hotel Simón.—Don José Pujols, de Guadix; don Manuel Arias, don Manuel Baeza y don Julián Parejo de Granada.
Hotel Continental.—Don Rafael Anero, y don Juan Pérez, de Linares; don José Porzal de Baza y don Antonio Garcés, de Jaén.
H. La Perla.—Don Francisco Gascó, de Granada.
H. Comercio.—Don Luis Matilla, de Fíjana; don José Soja, de Carboneras; don Bernardo Reboval, de Béjar y don Ramón Doblas, de Jaén.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.—CORPUS CHRISTI.—Santos Gervasio, Protasio, Siso, Basilio, Ursicino, y Zósimo mrs., Gaudencio ob., Cunaciano diá., Romualdo fund., y Sta. Juliana del Falconeri vg.
La Misa y el Oficio divino son del CORPUS CHRISTI con rito doble de primera y color blanco.

SANTOS DE MANANA, VIERNES.—San Pedro, Novato, Pablo, Ciríaco y el Bto. Francisco Pacheco, S. J. mrs., Macario ob., y Santa Florentina virgen.

La Misa y el Oficio divino son de la infusión del Corpus con rito sacerdotal y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Santa Iglesia Catedral.

MÁZARO, en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Noche y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Compietas, Matines y Lanzas.

VISITA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Hoy, se celebran en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús las cultas mensuales con Misa de Comunión general a las 8 y media, teniendo a las 4 y media de la tarde la Junta general en el salón de la Residencia.

ASOCIACIÓN JOSEFINA.—Hoy, en Santo Domingo, a las 9, Misa de Comunión general para todos los que pertenezcan a la Asociación.

MES DE JUNIO.—Se celebra con el esplendor y solemnidad de costumbre en honor del Sagrado Corazón de Jesús en las Iglesias siguientes:

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—Todos los días del mes de Junio los cultos a las 8 de la tarde con Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicio, Motetes y Santa Reserva, y se dirá Misa en su altar todo las mañanas a las nueve.

Los días 1, 27 y 29 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 9 de la mañana.

El día 27 festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Jubileo, y después de la Comunión general se celebrará a las 11 oficiales de la mañana, Misa solemne.

Todos los días festivos, habrá Sermón a cargo de un Rvdo. Padre Dominico.

SAGRADO CORAZÓN.—Todas los días del mes.—Por la mañana a las ocho y media, Misa con Exposición y Comunión de los Coros señalados.

Por la tarde a las siete: Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Día 27.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Jubileo extraordinario.

Por la mañana a las diez, Misa cantada. Por la tarde a las siete, Santo Rosario, Sermón, visitas a Jesús Sacramentado.

Acto de consagración al Sagrado Corazón.

Día 29.—Jubileo Plenario. Se gana el concedido por Pío X a modo de la Penitencia. Valen para ganarlo las prácticas que se tendrán ocho días antes por la tarde.

REAL CONVENTO DE LAS PURAS.—A las 9 Misa rezada y ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebrándose la novena desde el 19 al 27, ambos inclusive.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Todos los días a las 8, Misa de Comunión y a la terminación ejercicio del misa y en el Octavario con acompañamiento de Armazón.

Solemne Octavario desde el día 16 al 23.—Alas 7 de la tarde, exposición de S. D. M. Virgen y Santo Rosario, Sermón,

Ejercicio, Bendición y Reserva con orquesta.

Los días 16, 18, 20 y 22 predicará el Cr. Dr. don Manuel Campillo, el 17, 19, 21 y 23, el Conjurador don Manuel Rodríguez.

Al final del último día Procesión.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde bendiciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, igual hora, con los Misatros y Salva cantados.

CATECISMO DE NIÑOS.—En la Parroquia de San José, a las once, y en San Pedro y San Roque a las 10 y en S. S. Sebastián a la once y media de la mañana.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa convencional a las 9, con explicación de Evangelio.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Bedehome», de Aguilas, con esparto.

—Idem español «Catalina», de Málaga, con carga general y pasajeros

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Bedehome», para Granada, con esparto.

—Idem danés «Estelia», para Barcelona, con madera.

—Idem español «Narmuru», para Bilbao, con esparto

—Pilebot idem «Dolores», para Estepona, en lastre.

—Idem idem «Manuel», para Málaga, por Roquetas, con sal común.

—Balandra española «Guerrero», para Aguilas, en lastre.

—Vapor español «Catalina», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

MINERÍA

Registros admitidos

Se ha decretado la admisión del registro minero «Nuevo San Gabriel», enclavado en la «Loma del Rincón colorado» y «Barranco del Navarrete», del término de Níjar.

Es autor del mismo don Teodoro Fernández Martínez, y consta de 20 partencias de mineral de hierro.

También ha sido admitido el registro «Cuarto San Miguel», en el Barranco de la Fuente Nueva, del término de Dalias. Consta de 14 pertenencias de mineral de hierro, y es propiedad de don Diego Martínez Fernández, vecino de Dalias.

A los directores de minas

Por Real orden de Fomento se han dispuesto se reciba de los Ingenieros Jefes

de los Distritos mineros el más rápido y exacto cumplimiento de lo dispuesto en la Real Orden de 12 de Enero de 1921, con el fin de que en este centro se tenga una información exacta, continua y detallada, en todos los casos de accidentes en las minas.

La Real orden a que se refiere la anterior dispone que los explotadores, al comunicarse a la Jefatura del Distrito, según lo que prescribe el artículo 20 del Reglamento de Policía Minera, los sucesos sucedidos en las minas o sus dependencias, que hubiesen producido la muerte o heridas no leves a una o varias personas, deberán expresar las causas efectivas o probables que los hayan originado.

Registro

Don Teodoro Fernández Martínez ha solicitado la propiedad de 125 pertenencias de mineral de plomo, con el título de «La Milagrosa», número 35 593 en los términos de Haerla de Almería, Benahadux y Almería, parajes denominados Majada del Aguilujo, Risco del Pozo, Llano del Pomo y Las Minas, Barrios de la Senda del Palo del Cara y del Pollo.

Ayuntamiento

La Alcaldía

Como anunciamos ayer, durante la ausencia del señor González Egea, se ha hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente alcalde, señor Toro (don Rafael).

Comisión permanente

Esta mañana, a las doce, no obstante la festividad del día, celebrará su sesión semanal la Comisión permanente.

El arbitrio sobre las aguas

El pasado día 14 se recaudaron por dicho impuesto 207 pesetas.

Pidiendo reposición

Don Juan Manuel Bayo ha solicitado quede sin efecto la caducidad secaída por el Ayuntamiento en sesión de 12 del actual sobre instalación de anuncios en el mercado.

Licencias

Solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa núm. 2 de la calle de Ricardo don José Cassinello Núñez.

También ha pedido permiso para hacer obras en la casa núm. 11 de la calle de Zaragoza, don Dolores Sánchez López.

Estado de la Caja

Existencias del día diez y siete: pesetas 37.410 09; ingresos, 38 ptas; total, 37.445 07 p. setas: página 10 pesetas. Existencias para hoy 37.455 07 pesetas.

La Avenida de Vilchez

Los vecinos y propietarios de los edificios de la Avenida de Vilchez, han presentado un escrito en el que solicitan que se ponga en comunicación dicha Avenida con la calle de Granada.

Una denuncia

El gobernador civil ha trasladado al Ayuntamiento una denuncia presentada ante dicha autoridad, relativamente a que se iz-

Señoras. El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, salida de Málaga el 13 de Julio el vapor

Manuel Calvo

Para Habana y Veracruz, salida del puerto de Málaga el día 28 de Junio el vapor

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.
Para más informe dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

En la sección primera se celebró, quedando pendiente de resolución, el incidente de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección segunda se celebraron asimismo los dos juicios que había seguido en causas de los Juzgados de Gerger y Huércal-Overa, sobre robo y estafa respectivamente.

Licencia

Se ha concedido la mes de licencia al Registrador de la Propiedad de Almería, don Peregrín Linares Vendrell.

En la misma sección se vió la causa sobre hurto, seguida en el Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección segunda se celebraron asimismo los dos juicios que había seguido en causas de los Juzgados de Gerger y Huércal-Overa, sobre robo y estafa respectivamente.

En la sección tercera se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección cuarta se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección quinta se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección sexta se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección séptima se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección octava se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección novena se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección décima se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección undécima se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección duodécima se celebró la causa de apelación a una causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Cortés Heredia.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia